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Реформування системи шкільної освіти в Україні базується на гуманістичній 

парадигмі, на такій побудові освітнього процесу, коли кожна дитина виконує роль 
суб’єкта діяльності та спілкування. Відповідно оновлюються не лише зміст, але і форми 
організації, стратегії та технології навчання і виховання. Новою формою організації 
освітнього процесу в НУШ є ранкові зустрічі, основні завдання яких – сприяти 
налаштуванню дітей на ефективне навчання, створювати позитивний настрій школярів, 
формувати спільноту класу [3].  

У сучасній педагогічній літературі проблемам підготовки та проведення ранкових 
зустрічей як нової складової освітнього процесу в початковій школі присвятили праці 
Н.Бабіченко, І. Марченко, О. Нечипоренко, Г. Соценко, О. Стребна, І. Шевченко та інші. 
Науковці та практики акцентують увагу на питаннях створення спільноти класу, 
організації позитивного мікроклімату; пропонують різноманітні вправи, ігри, завдання 
для реалізації основних цілей ранкових зустрічей. Метою нашої розвідки є окреслити 
дидактичний аспект проведення ранкових зустрічей у НУШ. 

Як форма організації освітнього процесу, ранкові зустрічі виконують низку 
функцій: психологічна – забезпечує створення сприятливого емоційного мікроклімату; 
соціальна – сприяє соціалізації дитини, виробленню вмінь взаємодіяти з оточуючими; 
комунікативна та мовленнєва – формують навички співробітництва, розвивають 
монологічне та діалогічне мовлення, вміння формулювати і висловлювати думки, 
толерантно вислуховувати думки інших; пізнавальна – розвиває науковий світогляд, 
ерудицію та інтелект дитини, сприяє розвитку логічного та критичного мислення, уваги, 
пам’яті, розширює кругозір та спектр інтересів, задовольняє потреби школярів у здобутті 
нової інформації; навчальна – сприяє закріпленню вивченого матеріалу з різних освітніх 
галузей у невимушених умовах. 

Дидактична складова ранкових зустрічей реалізується переважно через виконання 
пізнавальних та навчальних функцій під час проведення різних етапів заняття: вітання, 
обміну інформацією, групового заняття, щоденних новин.  

Вітання створює доброзичливий настрій учнів через використання різноманітних 
вербальних і невербальних, традиційних та інноваційних ритуалів привітань та побажань. 
Зазвичай цей етап допомагає налаштувати дітей на продуктивну роботу на наступних 
етапах зустрічі [1]. 

Під час обміну інформацією школярі мають змогу висловлювати власні думки, 
обмінюватися ідеями, пропонувати цікаві і важливі, на їхню думку, теми для 
обговорення. На цьому етапі активно розвиваються навички, які дають змогу здобувачам 
освіти навчатись упевнено говорити та слухати, формулювати запитання, уточнювати, 
коментувати. Діти багато дізнаються один про одного, а також збагачуються 
інформацією, діляться досвідом пізнавальної діяльності, що сприяє розвитку ключових 
компетентностей. Підготовка повідомлень за визначеною темою сприяє розвитку пам’яті, 
розширенню кругозору, виробленню самостійності. Учні роблять висновки, що цікавий 
співрозмовник чи оповідач повинен багато читати, бути ерудованим, вміти донести свою 
думку, тоді його уважно слухають та поважають. 
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Групове заняття – як складова ранкових зустрічей найчастіше пов’язане із змістом 
навчального матеріалу чи темою дня (тижня), яка в цей час вивчається у класі. Під час 
групового заняття учні долучаються до участі в іграх, вправах, виконують пісні тощо. 
Рекомендується застосовувати завдання кооперативного характеру, враховуючи 
індивідуальні особливості та інтереси школярів, уникаючи суперництва, конкуренції [2]. 
Групові заняття можуть бути структуровані та містити завдання, пов’язані з навчальною 
програмою, тому вчитель, готуючись до такого етапу ранкової зустрічі, повинен 
грунтовно підібрати зміст навчального матеріалу, продумати оптимальні дидактичні 
методи, прийоми і засоби. Інтелектуальні, дидактичні ігри й завдання повинні бути 
спрямовані на розвиток ключових компетентностей, уваги, спостережливості, 
кмітливості, уяви, фантазії, а також етичних почуттів дітей. На етапі групового заняття 
вчитель робить поступовий вступ до навчальної роботи в класі упродовж дня. 

Під час етапу «Щоденні новини» оголошується повідомлення про те, що має 
вивчатися цього дня, а також надається можливість обміркувати події та певні моменти 
навчання попередніх днів. Щоденні новини допомагають дітям тренувати навчальні 
навички, що сприяють розвитку математичних і мовленнєвих здібностей [4]. Педагоги 
рекомендують включати у щоденні новини різнопланові завдання (заповнення календаря, 
перегляд розкладу виконання робіт, створення графіка погоди), що активізують початок 
індивідуальної роботи або діяльність у центрах активності. 

Таким чином, проведення ранкових зустрічей сприяє формуванню у молодших 
школярів позитивного налаштування на навчання як на цікавий процес здобуття знань, 
забезпечує розвиток загальнонавчальних умінь та навичок, забезпечує організацію 
комфортного освітнього середовища. 
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Виховання є рушійною силою життєвого ствердження людини та виступає вагомим 

чинником соціально-педагогічного забезпечення розвитку виховання в системі виховних 
впливів та ціннісних координат зростаючої особистості. В Новій українській школі 
виховання стало важливою складовою цілісного освітнього процесу та реалізується на 
цінностях освіти та пошуку системи цінностей для виховання. 
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